

## DESET NAJBOLJIH

- Fabrika keramike Kerub iz Uba nudi stranim investitorima svoju proizvodnu halu i upravnu zgradu od 6.000 kvadrata i fabrički plac od 10 hektara za 3,5 miliona dolara.

- Niš i preduzeće Napredak nude ulagačima poljoprivredno zemljište od 12 hektara sa poslovnom zgradom od 630 kvadrata.

- Opština Kosjerić nudi strancima fabriku mašina Grad sa halom od 4.700 kvadrata.

- U Indiji ulagačima se po ceni od 5 dolara za kvadrat nudi proizvodna hala od 2.400 kvadrata i plac od 24 ara.

- Despotovac daje na prodaju hotel Dalstman sa 26 soba i 1.500 kvadrata.

- Opština Vlasotince nudi stranim investitorima firmu Transjug sa proizvodnim pogonom od 2.275 kvadrata i imanjem od 10 hektara.

- I Nova Varoš investitorima nudi proizvodnu halu sa placom od 10 hektara.

- Metalac iz Malog Zvornika traži poslovnog partnera i kupca stare fabrike sa halom od 1.772 kvadrata i placem od 2 hektara.

- Kompanija Milić iz Valjeva prodaje skladište od 1.950 kvadrata sa placem od 3 hektara. Cena je 700 dolara kvadrat.

- Opština Požega je na licitaciju stavila privatni poslovni centar Vukašina Perišića. Ovaj nedovršeni objekat ima 1.500 kvadrata i imanje od 4 hektara. Cena mu je 2,5 dolara po kvadratu.

odgovori koliko stanovnika ima taj grad, kog su stepena obrazovanja, koliko automobila ima u toj opštini, kakva je cena autobuske karte i hleba u toj komuni, koja je stopa kriminaliteta u Srbiji i posebno u Banatu. I da li područje grada ima živih vulkana, da li je zemljište podložno zemljotresima ili drugim nepogodama. Japansko istraživanje traje već godinu dana. Zadovoljni našim odgovorima Japanci su odlučili da 2006. u južnom Banatu otvore fabriku za proizvodnju automobilskih kablova - otkrila nam je Jasna Matić.

Englezi u Sremu žele da podignu fabriku automobilskih delova. Italijani su odlučili da otvore tekstilnu fabriku u Vranju. U Subotici nemački investitor pravi motore za vetrenjače, koje prodaje širom sveta. Irci su bili spremni da ulože 20 milijardi evra u lanac hotela širom Srbije, ali se ispostavilo da je taj projekat nerealan. U Pećincima je slovenački investitor napravio fabriku boja, ali je sredio i okolinu fabrike, tako da je čitav grad posle toga oživeo.

Za poslednjih pet godina strana ulaganja su sa 600 miliona evra porasla na 2 milijarde evra, a stručnjaci agencije SIEPA predviđa da će naredne godine stranci u Srbiju uložiti oko 3 milijarde evra.

- Imamo jako veliku šansu da postanemo zemlja, čije su fabrike specijalizovane za kvalitetnu proizvodnju posebnih roba visoke tehnologije i za proizvodnju zdrave prirodne hrane. Međutim, naši opštinari još nisu spremni za ekonomsku trku. Pojedini predsednici opština strana ulaganja doživljavaju samo kao priliku da se dokopaju tuđih para. A pojedini naši gradonačelnici ništa ne znaju o biznisu. Zato smo mi iz SIEPA morali da ih ubeđujemo i da ih obrazujemo za poslovanje na moderan način. Posle promocije naše studije o 400 lokacija za investiranje mnoge opštine su počele da nam se prijavljuju, tako da ja verujem da ćemo uskoro imati listu od 1.000 ponuda za strana ulaganja - kaže Jasna Matić, prvi čovek Agencije za strana ulaganja i podsticanje izvoza Srbije.

M.L.

# ПРОСЛАВА СВЕТОГ САВЕ



У Културном клубу Свети Сава у Чикагу, свечано је и ове године прослављена слава клуба, Свети Сава, на сам дан 27. јануара. Свештеник Сава Босанац је пресекао славски колач и одржао пригодну беседу о нашем просветитељу Светом Сави. Истакао је његов значају како у нашој историји и вери тако и у просвећивању. Као и претходних, тако и ове године малишани су извели леп рецитал посвећен Светом Сави, чиме су и овај пут потврдили колико је Светосавље значајно у просвећивању младих.

Председник клуба, господин Владо Бјелопетровић је срдечно пожелео добродошлицу свим гостима и захвалио се на тако великој посети. Посебну захвалност је упутио свештенику Сави Босанцу, и гостима из отаџбине, екипи која је овде дошла поводом снимања филма о Јовану Дучићу, а којој је у последњих недеља дана гостопримство указао Културни клуб Свети Сава.

Културно уметнички програм продуховио је и оплеменио вођа групе "Галија", Неша Радосављевић, својим богатим репертоаром, пријатним гласом и спонтаним шармом. Присутнима ће дуго остати у памћењу ова прослава Светог Саве уз лепо дружење.

## СВЕТОСАВСКИ ЛИТЕРАРНИ РАД

Конгрес Српског Уједињења је иницијатор Светосавског литерарног конкурса, а њихови чланови бирају школу за коју желе да буду дародавци. Први дародавац и иницијатор био је господин Драгослав

Ђорђевић, а касније Коларевићи многи други.

У прошлом броју Огледала дали смо информацију о томе и желимо да наставимо, односно да се придружимо овој идеји. Огледало ће такође додељивати три награде за литерарни рад на тему Свети Сава.

Ове године педесетак школа учествовало је на литерарном конкурс поводом ђачке славе Светог Саве. Будите и ви дародавац основне или средње школе по вашој жељи. Можда у вашем месту. Јавите нам се уколико имате жељу да нам се придружите.

У основној школи "Ослободиоци Београда" ове године награду је добио имењак Светог Саве, Растко Вујачковић, ученик осмог разреда, коме је повељу испред Конгреса Српског Уједињења уручила Тамара Весна, дародавац.

Ради повезивања свих људи који живе у расејању са отаџбином, места одакле су пореклом њихове



Тамара Весна са Растком Вујачковићем и директорком Софијом

породице или школе у којима су и сами некад учили, позивају се сви заинтересовани за ову или сличне акције посете: <http://www.serbianunity.net/projects/StSava/> и пријаве се као дародавци за следећу годину.

Како је у свом раду на тему "Лични и друштвени живот у Светосавској Перспективи" рекао млади Раско Вујачковић:

"Учење Светог Саве сигурно је надахнуло и славног руског писца Лава Толстоја да каже: Постоји само један начин да будемо срећни- ЖИВЕТИ ЗА ДРУГЕ!"

## SREĆAN VAM SVETI TRIFUN, VALENTIN I DAN ZALJUBLJENIH

### “O LJUBAVI”

Govoriti o ljubavi, to je već pomalo voleti...?, kaže Jovan Dučić. Ovo je knjiga koju čita svaka nova generacija baš zato što su u njoj date velike istine o ljubavi, ljubomori muškarcima i ženama i njihovom večnom nesporazumu. Evo nekih izvoda iz knjige: Ljubavnici su najveći utopisti, a ljubav je najveća utopija. U ljubavi se oseća više nego što treba, pati više nego što se misli, sanja više nego što se živi, a kaže i ono u šta ni sami ne verujemo. U ljubavi nema ničeg razumnog. Ljubav je jedino duševno stanje bez ravnoteže i bez razabiranja. Zato su antički Grci smatrali ljubav bolešću, a zaljubljene bolesnicima... Samo u ljubavi i u smrti ljudi mogu da se izjednače, i da poslednji stiže prvog. Poznato je da Dučić nije baš pohvalno pisao o ženama, smatrajući ih lakomislenim, površnim i potpuno iracionalnim bićima. Žena ne zna da poštuje, nego da voli. Žene ne traže ni da vi njih poštuju, nego da ih volite. Poštovanje za njih znači odsustvo svake ljubavi, nešto hladno i iz glave, a ne nešto preosećajno i iz duže. One veruju da nekog treba najpre

voleti, kako bi ga zatim isitnski poštovale, a ljudi misle obratno. Žene misle: gde je mnogo poštovanja, tu je malo ljubavi. Žene imaju stalnu potrebu da budu voljene, i kad one same ne vole, i zato se često predaju i ljudima koji su im inače fizički nemili... Sve žene vole bogataše, jer je žena uvek siromah.

Pametnih se boje... žene počnu da ljube samo onda kad su voljene, ili bar kad misle da su već voljene. Inicijativa ljubavi uvek dolazi od čoveka. Žena hoće više da bude voljena, nego da sama voli; i više da je žele, nego da je vole. Ona ne samo da prva ne voli, nego prva i ne bira. Čovek joj se može naoko i dopadati, ali je retko da ga prva zavoli. Žena može da se zanese za bogatašem ili artistom, za vojnikom ili sportistom, za lepim ili za umnim, ali se najzad dadne, često za ceo život, sasvim drukčijem čoveku nego kakvog je zamišljala i želela. Ona uvek podlegne jačem, a ne lepšem i umnijem, ni boljem i milijem. Retko koja žena visi o ruci čoveka koji je bio odista čovek njenog ukusa... Padajući pred jakim, a ne pred dobrim i lepim, žena ne razume duh nego volju, i ne lepotu nego nameru...?

Marina Novaković